

Credința

Armata română îndeplinește cea mai sfântă misiune pe frontul bolșevic

BERLIN. (Rador). CA O COMPLECTARE A COMUNICATULUI DIN URMA A MARELUI COMANDAMENT GERMAN, AGENȚIA DNB COMUNICĂ URMĂTOARELE:

TABLOUL PRABUȘIRII ARMATELOR SOVIETICE DE PE TOT ÎNȚINSUL FRONTULUI - SE ACCENTUIAZĂ DIN CE ÎN CE TOT MAI MULT. ÎN SUDUL FRONTULUI LA ODESSA ȘI NICOLAJEV, TRUPELE ROMANE AU ÎNCERCUIȚ NUMEROASE FORȚE SOVIETICE. LA EST DE BUG AU FOST OCUPATE IMPORTANTE TERITORII MINIERE, CARE AU O MARE CAPACITATE ANUALĂ DE CEL PUȚIN 19 MILIOANE TONE MINEREURI ȘI CONSTITUE CEL MAI BOGAT TEREN DE ACEST SOIU PENTRU ÎNTREAGA UNIUNE SOVIETICĂ.

AVIAȚIA GERMANĂ ATACA MEREU ÎNAMICUL ÎN GRĂBNICĂ RETRAGERE, ACESTE ATACURI AVÂND SUCESE EXTRAORDINARE, DIN CAUZA CĂ TRUPELE SOVIETICE SUNT MASATE DEALUNGUL CAILOR DE COMUNICAȚIE DE USCAT ȘI DE APA.

ÎN URMA ACESTOR REZULTATE CERCURILE BINE INFORMATE DELA WILHELMSTRASSE AFIRMA CĂ GENERALUL BUDIENY A TREBUIȚ SA FACĂ SACRIFICII NU NUMAI PE UN TEREN FOARTE IMPORTANT PENTRU MĂȚINEREA FRONTULUI CI ȘI CELE DOUA PORTURI DE CEA MAI MARE IMPORTANȚĂ STRATEGICĂ PENTRU ARMATA SOVIETICĂ DELA MAREA NEAGRĂ, PRESA GERMANĂ SCOATE ÎN EVIDENȚĂ BRAVURA TRUPELOR ROMANEȘTI, CARE AU ÎNCERCUIȚ ORAȘUL ȘI PORTUL ODESSA ȘI ARATA CĂ UNITAȚILE COMANDATE DE GENERALUL ION ANTONESCU ÎNDEPLINESC CEA MAI MARE MISIUNE ÎN RĂZBOIUL DUS ÎMPOTRIVA DICTATULUI BOLȘEVIC DIN RUSIA SOVIETICĂ.

Cercurile de foc aliat se strâng din ce în ce mai mult

BERLIN. (Rador.) Încercările sovietice de a despresura trupele încercuite de Est de Bug, Nord de Nicolajev în zilele 13 și 14 August, prin aruncarea în foc de trupe

proaspete nu au avut nici cel mai mic succes.

Un regiment sovietic recent constituit și prost înarmat a fost distrus complet iar formațiile de artilerie a-

fectată lui, a fost nimicită. Luându-se obogată pradă de războiu compusă din tunuri de câmp, obuziere, aruncătoare de grenade, mortiere, toate de model vechi.

preună cu presa. Ambiția germano-franceză este permanent dovedită prin lăsarea în țară de prizonieri francezi. Numai în ultimele zile 50.000 au sosit la Châlons sur Marne.

ISCĂLIREA PENTRU ÎMPRUMUTUL INTERN A ÎNCEPUT ȘI LA ARAD ȘI TIMISOARA

ARAD. Îscălirea pentru împrumutul intern a început și la Timișoara și Arad în aceleași condițiuni favorabile ca și în Capitală. Cele două administrații primesc zilnic clienții care se prezintă în scopul acesta. În numărul nostru de mâine vom da primele iscălituri la împrumut și vom arăta totodată și sumele care au fost date pentru împrumutul cerut de țară pentru refacerea provinciilor devastate de bolșevici.

ROMANII
AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

Aviația germană în mare activitate

BERLIN. (Rador.) Pe frontul central aviația germană se află în mare activitate dând sprijin tuturor unităților germane care înalțează nimicind în calea lor tot ce consti-

tue repede de fortificații. În cursul acestor lupte au fost distruse numai în cursul zilei de ieri peste 70 de camioane blindate, un tren militar, iar în luptele ce s'au iscat între

cele două forțe aeriene sovieticii au pierdut 13 avioane. Într'un raid asupra Odesei un vapor de 6000 tone a fost grav avariat de vasele de războiu române.

4 milioane prizonieri...

BERLIN. (R). Corespondentul agenției Rador transmite: Într'o conferință a specialiștilor armatei

germane s'a reliebat că Reichul are astăzi impresionanta cifră de 4 milioane prizonieri de războiu. Fran-

cezii se bucură de un tratament excepțional, fapt pentru care guvernul din Vichy a mulțumit im-

Subscrieți la împrumutul reîntregirii

Țara așteaptă dela fiii ei să-și facă datoria

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. In centru casă cu etaj, 12 locuințe în parte bae 2 milioane 500.000. Tot acolo casă cu 5 locuințe pe 2 străzi 800.000. Lângă Spitalul Central casă cu 4 locuințe 55.000. In apropierea P. Avram Iancu casă nouă cu 2 camere. bae 400.000. Lângă biserica Săbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo casă cu 2 locuințe 285.000. In Păneava casă pentru gospodărie 2 camere, grajd un jug, mic grădinișă cu prețul redus 185.000. Tot acolo casă cu 2 cam. grădinișă 175.000 lei

TOTI PROVINCIALII mănâncă și beau ieftin și bine la restaurantul „Grănicerul” proprietar Petru Ruja, Arad Calea Banatului 3 telefon 21-86.

DE VANZARE urgent restaurant. Str. C. Paulean 11. spre gară. 2759

CAUT BUCATAREASA bună. A se prezenta Arad, str. Eminescu No. 45. 2762

CAUT BICICLETA de ocazie, în bună stare. Adresa Piața Catedralei 3 la portar. 2765

DE VANZARE prăvălie de coloniale cu marfă cu tot. Adresa la ziar. 2767

FATA TÂNĂRA de 17 ani săbătoasă și curată, vorbește românește, ungu rește și puțin nemțește, caută angajare de fată în casă sau la copil. In condiții avantajoase. Adresa la ziar. 2769

CAUT cameră mobilată, acces baie. Adresa la ziar. 2748

VÂND etnin bodegă cu beuturi în stradă cu multă circulație. Adresa la ziar. 2768

DE VANZARE bodegă de lemn, în stare bună, mare, pentru vândut alimente. Informațiuni: Str. Margharitar 24. Török. 2770

PREDAM CURS DE DACTILOGRAFIE, sistem modern, cu 10 degete, cu prețuri reduse. Firma Triumph Str. Eminescu No. 14.

M'AS ASOCIA cu 3 milioane capital, într-o întreprindere comercială sau industrială din Arad. Sunt maghiar arian de origine. Adresa la ziar. 2741

Isai Ioan

ARAD, PIATA AVRAM IANCU 20. Prăvălie de aromate, delicatose, vinuri, lichioruri, specialități, în mare asortiment. Servesc ireprosabil. Prețuri reduse. Execut comenzi la telefon. Telefon No. 20-98

SE ANGAJEAZA un bucătar pentru trupa regimentului, de origine etnică română, fiind retribuit cu o diurnă lunară de 4000 lei. Doritorii se vor prezenta pentru informațiuni la Serviciul Aprovizionării, în orice zi, la Regimentul Infanterie.

POSTAVARIA

H. Grozav et Co.

ARAD, BUL. REG. MARIA No. 24. Cel mai etnin izvor pentru sticlele cele mai bune.

SPORT

Gloria I-Reg. de Infanterie 3:0 (2:0)

ARAD. Ieri s'a disputat pe terenul Gloriei matchul dintre Gloria I și Regimentul 3 Infanterie care s'a terminat cu scorul de 3:0 în favoarea Gloriei, care a jucat destul de bine pentru început și care a avut următoarea fortațiune:

Gloria: Dreclin, Botău, Adoc, Pop, Jivan, Cucuban, Șerban, Sumandan, Mladin, Siclovian, Slăvel.

Reg. 93: Lt. Zamfiroaia, Slt. Șarmaș, Volintir, Cap. Tr. Opreja, sold. Oldabauer, Sla. Dumitrescu, Lt. Crețu, Lt. Cornescu, sold. Bugarlu, cap. Tr. Lupaș, srg. Ardeleanu.

Au marcat: Siclovian, un goal din greșeală proprie, și Mladin care a înscris fulgerător.

Astăzi Sâmbătă vor juca Studenții Bucureșteni cu Studenții Clujeși dela Universitatea Sibiu pe arena Gloria, la orele 16.

BOX

ARAD. Măine Duminecă un mare program sportiv, care va începe la orele 16 cu un match de box între perechea Covaci—Martiska Adalbert campioni naționali; Ursu Carol contra Valentin Ioan campioni de juniori și Aurel Covaci, campion de box, cu lungu Ioan, campionul Banatului, câte 5 reprize a 2 minute. Vor urma apoi demonstrații de atletism forță și gimnastică după care urmează cele trei partide din **Cupa Credința**, precum urmează:

Transilvania—Înțelegerea
Astra—SGA și
Crișana—CAA.
Machurille prezintă un foarte mare interes, mai ales că de rezultatele obținute depinde și clasamentul Cupei, care a obținut și până aci un foarte mare interes din partea publicului arădan.

Au fost desemnați următorii arbitri pentru matchurile de măine: Crișana—CAA: Opreja, Astra—SGA: Tomi și Înțelegerea—Transilvania: Recheșanu.

URANIA TELEFON 12-32
AZI PREMIERA NUMAI LA URANIA!
II. Filmul al doilea
I. Cruciada contra Traficantii din Rio
Boșevismului
PARTEA II-A.
Masacrul dela Lemberg
Biserici incendiate
Păduri pline de spânzurași
Ofensiva contra Moscovei
cel mai frumos film german al anului
cu **IVAN PETROVICI**
CAMILLA HORN
Reprezentările la orele 3, 5, 7.30, 9.30.

Cetățene Fă-ți datoria!

FORUM AZI
rulează și vara filme mari. Singură sală bine aerisită și răcoroasă!
Telefon 27-10.
"Ultimul rond"
cu **ATTILA HÖRBIGER, CAMILLA HORN** și **HEINZ SEIDLER**
un talent al boxului German obține un succes colosal pentru prima oară pe ecran.
La 3 malne cu prețuri reduse.
Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30. Jurnal de războiu Nr. 4.

BELEA MIIRON
COMERT DE VIN SI RACHIU
ARAD, PIATA LICEULUI No. 1.
Cumpăr sticle de coniac a 0.55 cu 8 lei și a 0.70 cu 10 lei

CORSO Arad Telefon 23-64
AZI PREMIERA!
O avalanșă Fermecătoare de Muzică și Tinerete
FETE MODERNE
cu **LANA TURNER, LEW AYRES.**
Viața de lux, de fast și lacrimi a aristocrației New-Yorkeze.
Reprezentările încep la orele: 3, 5, 7.30 și 9.30.

Ziua Domnului

„Apostolii ne-au arătat”

I. Corinteni IV 9.

Fraților, vă adresez începând de această Duminecă, de fiecare dată o vorbă din Sfânta Scriptură și o fac: aceasta din nou.

a) Fie că cotidianul nostru poartă numele atât de expresiv „Ziua Domnului” și

b) Fie că ieri am fost la Mănăstire și nu am luat aceluși obligament în plus de a face stăruie chemării mele întru Domn. De mai bine de un deceniu este lucru Duminecă de Duminecă la Armata Credinței, purtătoare a stăruie binecuvântate, scoase de evanghelie. În „Credința” voi o altă parte a Sfintei Scripturi, temelie a celor ce vor să vă înțelegă, anume Apostolul.

Participa de azi am și te în fruntea celor ce scriu în locul ca să răsuflă și voi ca sfântă și să mă urmărești ori trolați că aare cele sorise sunt Domnul ori ba.

„Ziua Domnului”, această rubrică a ziarului nostru va prinde astfel în fiecare zi câte o învățătură mântuitoare sunt Apostolii.

Știm că izvorul acestor învățături este însăși Mântuitorul, propagandistii învățăturilor mântuitoare sunt Apostolii.

Despre una din însușirile lui Dumnezeu ne găsim în „Apostolul” de azi, care în bisericile noastre cântă în mod cântat recitativ partea cântărilor de strună a unui elev de școală, înstăruie de învățatul care mai ține în chip legătura între catedră și tron.

Acești învățători cunoscuți misiunii lor educative prin legătura cu credința noastră străbună sunt adevărați apostoli.

Cu aceste cuvinte începe și participă scrișă de Pavel, Apostolul neamurilor din Corint, spunând: „Fraților, Dumnezeu pe noi apostoli ne-a arătat ca niște răndă la moarte”.

Da, Apostolii sunt sortiți de vedință să se jertfească pentru Domnul. Cei dintâi au adus această jertfă în chip desăvârșit, lăudând învățatura Mântuitorului scump sângelui lor. Urmașii lor azi doar dacă se găseso pe frontul războiului nostru cel sfânt azi pecetluiesc misiunea cu sângere de jertfă. Cel mai mulți suntem miși să aducem această jertfă pe încăierea muncii noastre duhovnicești.

Îndoindu mi și eu de azi înaintea muncii, rog pe bunul Dumnezeu să mi dea cel puțin atâta viață ca să pot tâlcui aci Apostolul, care am făcut o și o fac și azi în altă talmăcind Evanghelia. Bunul Dumnezeu să înmulțească numărul catorților „Credinței” urmărind acest loc ce mi s'a dat pentru a face intensă credința prin cunoașterea Apostolului și temeliea legii noastre românești.

Remâni,

sprîjiți comerțul și industria românească

Comentariile declarațiilor Churchill-Roosevelt

BERLIN. (Rador.) O notă oficială declară comentând declarația comună Churchill-Roosevelt, cercurile germane spun că puterile Anglo-Saxone să vină în Germania să la armele dacă vor să desarmeze Reichul.

Declarația Churchill-Roosevelt este un simplu schimb de vederi. Reuter vrea să arunce în spatele Americii slabul rezultat al acestei întâlniri spunând că ea a avut loc din inițiativa lui Roosevelt. Se reamintește la Berlin că punctele declarației se asemănă stranlu cu

punctele Wilson.

La Wilhelmstrasse se declară însă că toată Europa, nu numai Germania, au făcut trista experiență a doctrinei Wilsoniene din partea germană s'ar pune o întrebare anglo-saxonilor; există o libertate a marilor puteri pentru toți deci și pentru statele totalitare?

Vrea Roosevelt să dezarmeze bazele sale? Este el dispus să părăsească ideea unei flote în cele două oceane și deci încercuirea Japoniei? Este el dispus să revină

la doctrină Monroe? Ce înțelege el să facă pentru a combate bolșevismul?

ROMA. (Rador.) Reactorul diplomatic al Agenției Stefan scrie că toate comentariile internaționale privitoare la declarația Churchill-Roosevelt se pot rezuma astfel:

1. Un Wilson plagiat care nu are cel puțin beneficiul noutății.
2. Un super-Versailles cu circumstanțe agravante, pentru că nu a ținut seamă de 20 de ani de experiență dureroasă și plină de sânge.

Scurte știri externe

— Telegrame Rador —

BERLIN. Eri după amiază avioane de bombardament escortate de avioane de vânătoare engleze au încercat să atace Morulul francez dar fără succes.

Cinci aparate Spitfire au fost doborâte de artileria antiaeriană.

Sunt 20 morți și 20 răniți din populația civilă. Indignarea este generală în rândurile populației franceze.

AMSTERDAM. (DNB). Serviciul de informații britanic anunță că d. Sumner Welles și Hopkins au debarcat la Portland. Vineri seară sau Sâmbătă dimineața va debarca președintele la New England.

Se așteaptă ca imediat după debarcare președintele să dea amănunte asupra declarației comune.

ROMA. Aviația italiană a bombardat în repetate rânduri afară de instalațiile portuare și militare de pe insula Malta și instalațiile insulei Cypri.

Aceste bombardamente denotă că aviația italiană domină — fără golani — tot spațiul aerian Mediteran.

LIMA. Guvernul statului Peru a anunțat cele trei puteri mediterane în conflictul cu Ecuador, că sunt așteptate să vadă cum Peru a știut să respecte propunerile lor.

CONDITIILE „IMPRUMUTULUI REINTREGIRII” SUNT OPTIME

Fărăerea bancherilor și economiștilor

BUCUREȘTI. D. Profesor Octav Onicescu președinte Casei de finanțare și amortizare a vorbit Vineri despre Imprumul Reintegrării. A spus printre altele că imprumul era necesar, — spun cercurile bancherilor — pentru că condițiile imprumutului sunt optime. Rentabilitatea cursului remelor imprumutului este 7 și jumătate sa sută. Bancherii sprijină Imprumul pentru că oferă foarte bune condiții de plasare. Și economiștii cred că Imprumul era necesar pentru că el este primul pas către o stabilizare a vieții economice.

MARTI EXERCITIU DE LARMA

Zona A. A. Arad. In ziua de Marti 19 August 1941, între orele 12 și 13 pe raza Municipiului Arad se va executa un exercițiu de alarmă pentru verificarea tuturor sirenelor.

La acest exercițiu circulația pietonilor, vehiculelor, precum și auto vehiculelor este normală.

Populația nu va intra în adăposturi.

Comandantul zonei A. A. Arad

ATAK NEIZBUTIT ASUPRA CONSTANTEI

BERLIN. (Rador.) In noaptea de 12 spre 13 August, cu prilejul unui atac neizbutit încercat de avioane sovietice de bombardament contra portului Constanța, un avion bolșevic a fost doborât de aviația germană de vânătoare.

Jurnal de război:

Indrăznețul fapt de arme al monitoarelor românești

Comandantul Diviziei de Dunăre avea nevoie să cunoască și să evalueze capacitate de foc a inamicului precum și dispozitivul forțelor ei. Cu misiunea de a întreprinde operațiuni, care să descopere observatorilor noștri aceste obiecte, au fost însărcinate mai multe unități în navele, terestre și aeriene, din cele de care dispune Divizia de Dunăre.

Partea cea mai grea, în această acțiune de colaborare, a revenit monitoarelor „I. C. Brătianu” și „Bucovina” care, sprijinite la oarecare distanță de artilerie și de aviație, au făcut în după amiaza zilei de 8 Iulie o îndrăzneț incursiune până în imediata apropiere a

Renilor. In plină zi s'a desfășurat cel mai spectaculos și mai puternic duel de artilerie ce poate fi imaginat, pe malul pașnicilor noastre porturi dunărene.

Dealurile basarabene, puternic fortificate, erau ținute conștient sub focul monitoarelor, aviației și artileriei noastre, în timp ce în jurul monitoarelor I. C. Brătianu și Bucovina — singurele ținte vizibile pentru bolșevci — se ridicau în fierte minuit zeci de trombe de apă, înălțate de obuzele inamice care și greșeau ținta.

Timp de aproape o oră a durat fantasticul spectacol provocat de curajoasa a monitoarelor noas-

tre. Duelul de artilerie între posturile terestre de pe cele două maluri ale Dunării, a continuat apoi până noaptea târziu, canoada care a punctat ca un epilog eroic îndrăznețul fapt de arme al monitoarelor românești.

O singură scurșitură de schije pe piciorul catargului pe monitorul I. C. Brătianu. Nicio avarie și nicio pierdere sau rănire în echipajul monitorului nostru.

Greaua misiune a fost îndeplinită cu succes.

Zi de zi mărina noastră fluviatilă de război stă în veghe încordată, pavăză sigură pe a est frant dunărean de peste 150 km.

34 comuniști omorâți, 41 condamnați la moarte cu ocazia unei încercări de rebeliune într'un lagar din Bosnia

ZAGREB. (Rador.) Corespondenții agenției DNB transmise: In cursul unei încercări de rebeliune ce s'a produs într'un lagar de internare de lângă localitatea Travnik, din Bosnia, 29 deținuți au fost omorâți.

Alți 41 au fost condamnați la moarte de Curtea Marțială și executati.

Doi comuniști care răspândiseră manifeste comuniste, au fost împușcați lângă Sarajevo, după ce fost judecați de Curtea Marțială.

TREI NOUI EXECUȚII CAPITALE LA ESSEG

Zagreb. (Rador) Miercuri au avut loc trei noi execuții capitale în orașul Esseg.

Cei trei indivizi fuseseră condamnați la moarte prin împușcare de către Curtea Marțială, pentru că făcuseră propagandă comunistă.

Astăzi:

Festivalul artistic al institutoarelor la Palatul Cultural

ARAD. După cum am mai arătat și până aci astăzi va avea loc festivalul artistic organizat de către institutoarele organizat de către institutoarele de la cursul de inițiere sanitară din localitate, care se va desfășura în Palatul Cultural cu începere de la orele 18 și care este pus sub patronajul Părintelui Episcop, dr. Andrei Magieru, d. Colonel Vasile Mihailescu, prefectul județului, d. dr.

Cornel Radu, primarul orașului. Venitul curat al serbării va fi destinat în întregime Crucii Roșii, filiala Arad. Programul marelui serbări artistice este compus din coruri, executat de peste 200 de învățătoare și condus de d. Dora Lepa, cunoscuta profesoară de muzică, recitări, și cântece solo, precum și câteva scenete.

POPULAȚIA RURALA SE VA ATAC NEIZBUTIT ASUPRA STRANGEREA RECOLTELOR

București. (R). Ministerul Agriculturii și Domeniilor a intervenit la Ministerul Afacerilor Interne pentru a se lua măsuri ca populația rurală să nu mai fie seacă la lucrări de șosele cu cărațele, ci să fie lăsată a se ocupa numai cu strângerea recoltelor.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Ultima oră

Lupte puternice între Odessa și Bug

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În Ucraina prin urmări neîncheiate, trupele germane și române au ajuns la coasta Mării Negre între Odessa și gura Bugului.

Pe restul frontului, operațiunile se desfășoară conform planului stabilit.

Pe zăua de ieri, aviația a dat atacuri grele contra vapoarelor de transport care așteptau între Odessa și Nicolaev să îmbarce trupele sovietice fugărite. Cu prilejul acestor atacuri au fost nimicite două vapoare de transportat trupe, cu o deplasare totală de 14.000 tone și au fost grav avariate alte cinci vapoare mari.

Pe coasta de Est a Angliei, avioanele noastre, executând sboruri de recunoaștere înarmată la mică înălțime, au atacat și bombardat instalații industriale la sud de Whitby și instalații de aprovizionare din o-

rașul Sunderland.

Artileria marinei a doborât două avioane inamice iar un vas de avantpost a mai doborât unul.

În Africa de Nord, avioane germane de luptă au distrus în mare parte depozitul britanic de muniții din apropiere de Tobruk.

Pe Canalul Suez, avioane germane de luptă au atacat noaptea trecută bazele aeriene britanice.

Nici în cursul zilei, nici peste noapte, inamicul n'a încercat să sboare pe deasupra teritoriului Reichului.

BERLIN. (Rador.) Un al doilea comunicat special, publicat de înaltul comandament al forțelor armate germane, declară:

Înaintând pe cursul inferior al Nilului, trupele germane au ocupat bazinele minerale Kriwol-Rog.

Minele din această regiune produc anual 19.000.000 tone de minereu de fier de prima calitate. Prin ocuparea acestui teritoriu de către

trupele germane, Sovietele pierd 61 la sută din producția lor totală de minereu de fier.

ROADELE ACTIVITĂȚII AVIAȚIEI GERMANE

BERLIN. (Rador.) Avioane germane de bombardament în picaj au distrus un distrugător sovietic la intrarea în Golful Finlandei.

Avioane germane de recunoaștere au observat cum distrugătorul sovietic naviga la vola întâmplării scufundat în parte.

Un vapor de comerț sovietic, cu o deplasare de 5000 tone, a fost avariat în fața Odesei de avioane de bombardament germane. Vaporul a eșuat pe coastă.

Un alt vapor de comerț sovietic, de 4000 tone a fost lovit în plin de o bombă. Vasul nu a mai putut înainta și numai cu greu s'a înapoiat la Odessa.

Un avion sovietic a fost doborât de avioane de vânătoare germane, în noaptea de 13 August, pe litoralul Mării Negre.

Bolșevicii au pățit-o rău de tot la Odessa

BERLIN. Comandamentul suprem al forțelor armate germane, anunță prin comunicatul său de ieri, că trupele germane și române urmărind fără răgaz dușmanul pus pe fugă, au ajuns țărnița Mării Negre în spațiul dintre Odessa și Bug. Prin aceasta, s'a produs și pe câmpul de luptă sud-ucrainean, un eveniment de o deosebită importanță, al cărui efect strategic este îndeosebi a se vedea în faptul că unitățile sovietice, care se mai găseau între Nistru și Bug, nu mai au nici o posibilitate de retragere pe uscat. Viguroasa activitate a armatei aeriene germane împotriva transporturilor sovietice de la coasta Mării Negre, dovedește că deja sovieticii încearcă să se salveze din acest „Dunkirchen” al Mării Negre, iar că aceste încercări

sunt puternic supuse atacurilor germane. În cadrul unei ofensive germane, care a fost pentru prima dată anunțată de comandamentul militar german pe ziua de 8 August, și care reprezintă preambulul giganticei mișcări de încercuire din Ucraina, este, prin succesul anunțat ieri, realizată a nouă biruință temelnică, a cărei însemnătate este subliniată și prin faptul că mișcarea de învăluire germană continuă în același ritm și în spațiul cuprins de cotitura Niprului.

Asupra mersului războiului de pe celelalte sectoare ale frontului nu se poate spune deocamdată nimic, până la noul operațiune ofensive nu vor fi date publicității de comandamentul suprem militar german. Deosebit de interesant este faptul că oeseră, biroul oficial

de informații a sovieticilor a anunțat brusc, că Smolenskul a fost evacuat încă înainte de câteva zile de trupele sovietice. Acest lucru nu înseamnă altceva decât retragerea tuturor comunicatelor minoase, de până acum. Adevărul comunicatelor militare germane, asupra Smolenskului a fost confirmat de corespondenții de război ai presei Rămâne deci bine stabilit, că sovieticii au menținut cu îndărătnicie afirmația lor mincinoasă în jurul Smolenskului care a fost ocupat definitiv de trupele germane pe ziua de 16 Iulie, vreme de una săptămână întreagă. Lipsa de încredere în comunicatele sovietice, produse în acest caz va contribui din plin, ca de acum înainte tot ce spun bolșevicii, să nu mai fie crezut.

Apararea Ucrainei Occidentale e pe punctul de a se prabuși complet

BERLIN. (Rador.) Înaltul comandament al forțelor armate germane a următorul comunicat special dela cartierul general al Führerului.

În urma presiunii exercitate de formațiunile germane, române, un-

gare și italiene, care continuă fără încetare urmărind forțele inamice, apărarea Ucrainei occidentale este pe punctul de a se prabuși complet.

Odessa este încercuită de trupe-

le române; Nicolaev este încercuit de trupe germano-ungare, care au înaintat dela est și sud-est, unde o parte importantă a forțelor inamice este pe punctul de a fi complet nimicită.

Toată lumea își dă prisosul pentru reconstrucția țării

BUCUREȘTI. În capitală prima zi de subscriere la împrumutul reînegririi a fost un adevărat succes

și o adevărată sărbătoare. Numai la o singură administrație financiară, cea de galben, s'au scris în

primele ore 2 milioane și jumătate lei. Oamenii din toate straturile sociale dela domni la țărani negre

până la bătrâna care aduce soldați fiului său căzut pe câmpul de onoare și până la bunicul care a venit cu nepoții de mână pentru că ei vor să subscrie toată lumea și da prisosul pentru reconstrucția țării așa cum o făurește armata.

PERSONALE

Ieri de Sf. Maria, în localitate au fost sărbătorite mai multe doamne societatea românească, printre care și dna Al. Șerban.

PÂNĂ ACUM 13 STATE ȘI-AU ANUNȚAT PARTICIPAREA LA TÂRGUL DIN VIENA

VIENA. După cum comunică oficial Târgului din Viena, la târgul de toamnă care va avea loc între 21-28 Septembrie până acum și-au anunțat participarea 13 state și Guvernământul General al Poloniei. În marea hală a târgului numită „Die Halle der Nationen” („Hala Națiunilor”) vor fi așezate expozițiile colective ale Bulgariei, Danemarcei, Finlandei, Olandei, Italiei, Croației, Norvegiei, României, Turciei, Suediei, Elveției, Slovaciei și Ungariei. Guvernământul General al Poloniei va avea un pavilion separat, unde va prezenta produsele sale. Participarea statelor, dovedește încă odată că Târgul din Viena câștigă din nou o însemnătate din cele mai mari în economia Reichului, ca mijlocul comerțului între statele spațiului dunărean și Marele Reich. (RDV.)

Ești român, dai pentru împrumutul intern

UNDE SE ÎNAINTEAZĂ CERERILE PRIVITOR LA LUAREA FONDURILOR DE COMERT

BUCUREȘTI. (R). În legătură cu comunicatul nostru publicat la zăua de 8 August privitor la luarea fondurilor de comerț aparținând întreprinderilor evreiești, persoane fizice sau societăților comerciale din Basarabia și Bucovina de Nord, Ministerul Economiei Naționale face cunoscut celor interesați, că pe viitor să înainteze cererile lor camerilor de comerț și industrie din localitate, care după ce își vor da avizul lor în prealabil, le vor trimite Ministerului Economiei Naționale spre aprobare.

„CREDINTA, Editor: Asociația Ziarurilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31-1940. Proredactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 154. Redacția și Administrația din Iași: Șoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1. — Telefon: 22-62. Tipografia „CREDINTA” Arad.